



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ**

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη  
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
Τηλ. : 213 137 1464  
Fax : 213 137 4336  
E-mail : [ke@yna.gov.gr](mailto:ke@yna.gov.gr)

Πειραιάς, 14 Φεβρουαρίου 2018  
Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/12486/2018/32-33

**ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων  
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Αναφορών**

**Κοιν.: 1. Υπουργείο Εσωτερικών  
(Γρ. κ. Υπουργού)  
2. Υπουργείο Οικονομίας και  
Ανάπτυξης (Γρ. κ. Υπουργού)  
3. Βουλευτή κ. Σ. Τάσσο  
4. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου  
5. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη  
6. Βουλευτή κ. Ι. Μανιάτη**

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)  
Σύνολο (02)

**ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 492/25-01-2018 Αναφοράς των Βουλευτών κ. Σ. Τάσσο, κας Δ. Μανωλάκου, κ. Μ. Συντυχάκη και της αριθμ. πρωτ. 501/25-01-2018 Αναφοράς του Βουλευτή κ. Ι. Μανιάτη.**

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στις εν θέματι Αναφορές, σας γνωρίζουμε ότι η Διεύθυνση Λιμενικών και Κτηριακών Υποδομών του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κατόπιν αναφορών που είχε λάβει για ζημιές σε λιμενικές εγκαταστάσεις του λιμένα Ευδήλου Ικαρίας, μετά τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα, με το υπ' αριθμ. πρωτ. 3122.1-T28A/5170/2018/19-01-2018 έγγραφό της, ζήτησε από το Λιμενικό Ταμείο Ικαρίας και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σάμου αναλυτική καταγραφή των ζημιών αυτών και, εν συνεχεία, τη δρομολόγηση των απαιτούμενων ενεργειών για την αποκατάστασή τους, με αναφορά στον εκτιμώμενο χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσής τους καθώς και στα προβλήματα/δυσχέρειες, τα οποία ενδεχομένως να παρουσιάζονταν, κατά την προώθηση των σχετικών δράσεων. Σε συνέχεια του προμνημονευθέντος εγγράφου, ζητήθηκαν, επιπλέον, με το υπ' αριθμ. πρωτ. 3122.1-T28A/6414/2018/25-01-2018 έγγραφό της, για έργα τα οποία είχαν προσφάτως ολοκληρωθεί στον λιμένα Ευδήλου, τα κάτωθι στοιχεία: φορέας υλοποίησης (Προϊσταμένη Αρχή, Διευθύνουσα Υπηρεσία), φορέας χρηματοδότησης, χρόνος ολοκλήρωσής τους καθώς και τυχόν προβλήματα τα οποία είχαν ανακύψει τόσο κατά τη διαδικασία παραλαβής τους όσο και κατά τη λειτουργία τους.

Επισημαίνεται, ότι πάγια θέση της Γενικής Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής είναι η διερεύνηση ύπαρξης κακοτεχνιών/αστοχιών, κατά την υλοποίηση των λιμενικών έργων, και η ενημέρωση των αρμοδίων υπηρεσιών για την απόδοση ευθυνών.

Σημειώνεται ότι το Λιμενικό Ταμείο Ικαρίας, σύμφωνα με το υπ' αριθμ. πρωτ. 52/29-01-2018 έγγραφό του, έχει προβεί σε όλες τις νόμιμες ενέργειες προς τους αρμοδίους, ούτως ώστε να γίνει η αποκατάσταση της ζημιάς που υπέστη ο προσήνεμος μόλος του λιμένα Ευδήλου Ικαρίας, μετά την πρόσφατη κακοκαιρία, και να αποδοθούν ευθύνες.

Συναφώς, επισημαίνεται ότι, κατόπιν αυτοψίας την 19η-01-2018, που πραγματοποίησε δύτης με εντολή του Λιμενικού Ταμείου Ικαρίας, διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα για την ασφαλή είσοδο – έξοδο των πλοίων καθώς και στο κρηπίδωμα που προσεγγίζει το επιβατηγό – οχηματαγωγό πλοίο.

Όσον αφορά στη χρηματοδότηση λιμενικών έργων, σας γνωρίζουμε ότι απαραίτητη προϋπόθεση χρηματοδότησης οποιουδήποτε έργου λιμενικής υποδομής στη χώρα μας από πόρους συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων του ΕΣΠΑ είναι η περιλήψη αυτού στον κατάλογο έργων που περιλαμβάνει το Στρατηγικό Πλαίσιο Επενδύσεων Μεταφορών (ΣΠΕΜ). Οι απαραίτητες δράσεις αποκατάστασης ζημιών δύνανται να χρηματοδοτηθούν από τους εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, χωρίς να υπάρχει σύνδεση με τη χρηματοδότηση του έργου «Συμπληρωματικά έργα για την έναρξη λειτουργίας των νέων υποδομών λιμένα Ευδήλου Ικαρίας» από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Βορείου Αιγαίου του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης που αποτελείται επίσης από

εθνικούς πόρους. Η Ομάδα Υποστήριξης Δικαιούχων ΕΣΠΑ της ΜΟΔ μπορεί, επίσης, να συνδράμει στην ωρίμανση και προετοιμασία έργων είτε αφορά συγχρηματοδοτούμενα έργα είτε έργα χρηματοδοτούμενα από το εθνικό σκέλος του ΠΔΕ, όπως το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα.

Αναφορικά με το θέμα της διοικητικής υποστήριξης του Λιμενικού Ταμείου Ικαρίας, γνωρίζεται ότι αναμένεται η αποστολή από το Ταμείο αιτιολογημένου αιτήματος για την αναδιοργάνωση της εν λόγω οργανικής μονάδας και τη σύσταση οργανικής μονάδας προσωπικού, δεδομένου ότι η έκδοση Οργανισμού αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή των φορέων ως υπηρεσιών υποδοχής στο Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας για την κάλυψη των αναγκών τους με μετάταξη προσωπικού ή με προσωρινή κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών με απόσπαση προσωπικού από άλλους φορείς, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κεφαλαίου Α' του ν. 4440/2016 (Α' 224), ως ισχύει.

Σημειώνεται ότι το Λιμενικό Ταμείο Ικαρίας δεν έχει διατυπώσει κατά την τελευταία πενταετία αίτημα για πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου έως οκτώ (8) μήνες για την κάλυψη τυχόν εποχικών ή άλλων πρόσκαιρων ή παροδικών αναγκών του, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 21 του ν. 2190/1994, ως ισχύει, αλλά ούτε και για προσωπικό με σύμβαση μίσθωσης έργου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 2527/1997 (Α' 206), ως ισχύει και υπό τις προϋποθέσεις που ορίζονται σε αυτόν.

**Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής**

**Παναγιώτης Κουρουμπλής**

**Εσωτερική Διανομή:**

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ
3. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
4. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
5. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ-ΔΛΠ
6. ΥΝΑΝΠ/ΔΔΥ-ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ